

# 中国共产党青岛市黄岛区第二届纪律检查委员会第四次全体会议公报

(2024年2月23日中国共产党青岛市黄岛区第二届纪律检查委员会第四次全体会议通过)

中国共产党青岛市黄岛区第二届纪律检查委员会第四次全体会议，于2024年2月23日举行。出席这次全会有区纪委委员27人，列席62人。市委常委，西海岸新区工委书记、区委书记孙永红出席全会并讲话。工委区委常委，区人大常委会、管委区政府、区政协等有关领导同志出席会议。

全会由区纪律检查委员会常务委员会主持。全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神 and 二十届二中全会精神，认真学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委三次全会上的重要讲话精神，传达学习李希同志所作的工作报告和十二届省纪委三次全会、十三届市纪委三次全会精神，总结2023年工作，安排2024年任务，审议通过了丁兴建同志代表区纪委常委会所作的《深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，纵深推进新征程纪检监察工作高质量发展，为建设新时代社会主义现代化示范引领区提供坚强保障》工作报告。

全会一致认为，习近平总书记发表的重要讲话，深刻阐述党的自我革命的重要思想，科学回答我们党为什么要自我革命、为什么能自我革命、怎样推进自我革命三个重大问题，明确提出推进自我革命“九个以”的实践要求，对持续发力、纵深推进反腐败斗争作出战略部署。讲话高瞻远瞩、视野宏阔、思想深邃、内涵丰富，充分彰显了我们党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的高度自觉。习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，凝结了新时代全面从严治党丰富实践经验和重要理论成果，凝聚了全党高度共识，为新时代新征程深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争提供了强大思想武器和科学行动指南。李希同志所作的工作报告，对纵深推进新征程纪检监察工作高质量发展作出部署，主题鲜明、思路科学、措施有力，具有很强的实践性和针对性。十二届省纪委三次全会、十三届市纪委三次全会，分别回顾了2023年全省、全市纪检监察工作，部署了2024年任务。全区各级党组织和纪检监察机构要深入学习贯彻领会，坚决贯彻落实。

全会指出，2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，也是新区确定的“创新突破年”。工委(区委)以上率下、示范带领全区各级党组织和党员干部深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想，认真贯彻党的二十大精神，深入落实习近平总书记重要讲话、重要指示要求，扎实履行管党治党政治责任，充分发挥全面从严治党政治引领和政治保障作用，推动各项事业高质量发展不断迈上新台阶、取得新成效。全区纪检监察系统坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，为建设新时代社会主义现代化示范引领区提供了坚强保障。坚定不移推进主题教育和教育整顿，坚决做到以学铸魂、笃行见效。坚定不移推进政治监督具体化精准化常态

化，坚决捍卫“两个确立”、做到“两个维护”。坚定不移深化不敢腐不能腐不想腐，坚决打赢反腐败斗争攻坚战、持久战。坚定不移深化作风建设，坚决遏制“四风”反弹回潮。坚定不移加强党的纪律建设，坚决做到戒尺高悬、警钟长鸣。坚定不移深化政治巡察，坚决推进高质量、全覆盖。坚定不移推进党的自我革命制度规范体系建设，坚决做到制度治党、依规治党。全会指出了纪检监察工作和干部队伍建设存在的问题和不足，要求高度重视、认真解决。

全会强调，党的十八大以来，习近平总书记带领全党以前所未有的决心、力度推进全面从严治党，创造性提出一系列具有原创性、标志性的新理念新思想新战略，形成习近平总书记关于党的自我革命的重要思想。这是我们党坚持“两个结合”推进理论创新取得的新成果，是习近平新时代中国特色社会主义思想的新篇章，标志着我们党对马克思主义政党建设规律、共产党执政规律的认识达到新高度。这一重要思想深刻回答了我们党为什么要自我革命、为什么能自我革命、怎样推进自我革命等重大问题，彰显了我们党以伟大自我革命引领伟大社会革命的历史主动，指明了我们党敢于直面问题、勇于自我革命的根源所在，表明了我们党贯通“两个答案”、解决大党独有难题的信心决心，找到了我们党永葆生机活力、走好新的赶考之路的实践路径。纪检监察机关是推进党的自我革命的重要力量，必须怀着深厚感情、怀着坚定信仰、怀着强烈使命深学细悟，准确把握这一重要思想的精髓要义、实践要求，自觉贯彻到纪检监察工作全过程各方面。要淬炼思想武器、秉承坚定信念、扛起职责使命、提升能力本领，在学思践悟中找准纪检监察机关在党的自我革命中的职能定位，主动适应党的自我革命的新任务新挑战，坚定不移正风肃纪反腐，以永远在路上的坚韧执着把党的自我革命进行到底。

全会指出，2024年是中华人民共和国成立75周年，是青岛西海岸新区获批10周年，更是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，全面落实习近平总书记重要指示要求，认真落实二十届中央纪委三次全会、十二届省纪委三次全会、十三届市纪委三次全会和工委(区委)二届四次全会工作部署，深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，坚决落实全面从严治党战略方针，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持稳中求进工作总基调，巩固拓展主题教育和教育整顿成果，忠诚履行党章和宪法赋予的职责，推动健全全面从严治党体系，纵深推进正风肃纪反腐，纵深推进新征程纪检监察工作高质量发展，为加快建设新时代社会主义现代化示范引领区提供坚强保障。

第一，巩固拓展主题教育成果，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想统领纪检监察一切工作。把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是党的自我革命的重要思想作为纪检监察干部教育培训主题主线，在深化、内化、转化上下功夫，正确把握好这一重要思想的世界观和方法论，善于用党的创新理论回答和解决纪检监察工作中遇到的难题，不断提高履职尽责的能力和水平。

第二，深化政治监督，忠实履行“两个维护”重大政治责任。把严明党的政治纪律和政治规矩摆在突出位置，聚焦政治忠诚、政治安全、政治责任、政治立场、党内政治生活，严明政治纪律，确保步调统一。坚持把推进中国式现代化作为最大的政治，把高质量发展作为新时代的硬道理，认真落实省纪委监委《关于加强政治监督服务保障青岛西海岸国家级新区高质量发展的实施意见》要求，重点围绕习近平总书记重要指示批示、党的二十大战略部署以及省委、市委、工委(区委)工作安排，探索制定持续推进政治监督具体化、精准化、常态化的工作办法，持续擦亮国家级新区这块“金字招牌”。常态化开展习近平总书记重要指示批示和党中央重大决策部署落实情况“回头看”。将政治监督和日常监督紧密结合起来，深化运用“一台账、两清单、双责任、双问责”监督机制，持续拓展升级“护航行动”，健全完善对“一把手”和领导班子监督工作办法。

第三，纵深推进反腐败斗争，坚决铲除土壤条件。强化高压态势，继续紧盯重点问题、重点领域、重点对象、新型腐败和隐性腐败，把严惩政商勾连的腐败作为攻坚战重中之重，深化整治金融、国企、能源、烟草、医药、基建工程和招投标等领域腐败问题，坚决惩治群众身边腐败，坚决查处吃拿卡要、虚报冒领、优亲厚友等“蝇贪蚁腐”。强化以案促改、以案促治，加强类案分析，督促协同有关部门开展专项治理。强化正反两方面教育，深化清廉建设，加强新时代廉洁文化建设，营造崇廉拒腐的良好风尚。强化受贿行贿一起查，健全对重点行贿人的联合惩戒机制。强化反腐败能力建设，加大巡察、审计等移交问题线索查处力度。

第四，深入贯彻落实中央八项规定精神，持续巩固作风建设成果。开展违规吃喝问题专项整治，严查“吃公函”、“吃食堂”、“吃老板”、“吃下级”等改头换面问题，坚决防止金融、国企等单位公务接待“特殊论”。健全风腐同查同治工作机制，既“由风查腐”又“由腐纠风”。对形式主义、官僚主义重拳纠治，坚决纠治影响党中央决策部署落实落地、影响高质量发展、加重基层负担、权力观扭曲政绩观错位等问题。巩固基层治理不良现象及不担当不作为乱作为假作为问题专项整治成果。健全作风建设长效机制，大力弘扬优良党风、时代新风。

第五，用严明的纪律管党治党，推动形成遵规守纪的高度自觉。以学习

新修订的纪律处分条例为契机，协助工委(区委)在全区开展集中性纪律教育，推动各级党组织把党章党规党纪作为必学必修内容。坚持把纪律挺在前面，加强对运用“四种形态”情况的动态分析和监督检查，探索建立日常监督底稿制度，推动准确定性量纪执法。坚决落实“三个区分开来”要求，用好先行先试担当作为风险备案等创新机制，落实信访举报“一案三排查”制度，加大容错纠错、澄清正名、严查诬告陷害、关爱回访等工作力度，完善尽职尽责、失职追责、精准问责长效机制。

第六，全面深化政治巡察，更好发挥巡察综合监督作用。坚持板块轮动、搞好常专结合，分行业分领域开展两至三轮常规巡察，有针对性地开展专项巡察，不断提高巡察发现问题的能力和水平。进一步拓展完善全周期对村(社区)巡察工作体系，推动对村(社区)巡察高质量全覆盖。把准确发现重点问题和线索作为衡量工作成效的重要标准，巩固提升巡察质效。建立覆盖巡察整改全周期的责任体系和制度流程。

第七，深入推进纪检监察体制改革，推动构建系统集成、协同高效的监督体系。着力构建以党内监督为主导、各类监督贯通协调的“大监督”格局，完善基层监督体系，优化基层纪检监察机构设置，提高基层监督办案能力。扎实做好信访举报工作。优化纪委监委机关内设机构设置、职能配置、力量配备，推动纪检监察力量向监督检查、审查调查、巡察一线倾斜。巩固拓展纪检监察协作区建设、与市属功能区和垂管单位纪检监察机构协同合作等机制成果，持续完善“组组”协同监督、“室组”联动监督、“室组地”联合办案机制。加强对纪检监察法规制度执行情况的监督检查、跟踪问效，推进纪检监察制度规范体系建设。

第八，发扬彻底自我革命精神深化自身建设，打造绝对忠诚、绝对可靠、绝对纯洁的纪检监察铁军。铸就政治忠诚，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，推动提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。锤炼作风能力，组织开展“纪检监察工作高质量发展能力提升年”活动，着力提高精准发现问题、精准定性处置等能力。突出严管严治，严格约束纪检监察干部的社会交往和网络言行，严密防范打探干预、跑风漏气等问题，常态化清除害群之马，坚决防治“灯下黑”。落实监察官职业保障配套制度，激励纪检监察干部安心履职、担当作为。

全会号召，要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，沿着党的二十大指引的方向，忠诚于党、勇担使命、敢打硬仗、善于斗争，以一往无前的奋斗姿态、永不懈怠的精神状态履职尽责，不断夺取全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争新胜利，为加快建设新时代社会主义现代化示范引领区作出新的更大贡献!

(上接第一版)纵深推进新征程纪检监察工作高质量发展，为建设新时代社会主义现代化示范引领区提供坚强保障》

的工作报告。会议审议通过了区纪委常委会工作报告和《中国共产党青岛市黄岛区第二届纪律检查委员会第四

次全体会议公报》。

工委区委常委和有关区领导，区纪委委员、区监委委员，各大功能区党

(工委、工委区委各部委、区直各单位党组(党委)、各镇街党(工)委主要负责同志等参加会议。